

中西文化薈萃吸引 平安夜訪港客升12% 有特色！內地客來港體驗聖誕氣氛

西九文化區正舉辦聖誕市集，現場人頭湧湧，非常熱鬧。
大公報記者王亞毛攝



遊人坐開篷巴士以獨特視角觀賞聖誕燈飾，感受濃濃的節日氛圍。
大公報記者林良堅攝

雙向奔赴

聖誕節期間，本港多區有聖誕燈飾、聖誕樹、飄雪與市集等節日活動，市面氣氛熱鬧。入境處數據顯示，前日平安夜整體訪港旅客接近15萬人次，較去年上升近12%，包括超過10萬名內地旅客，海外訪港旅客人次更按年上升19%。昨日聖誕截至晚上9時，整體訪港旅客有約12萬人次。

內地旅客很多選擇乘搭高鐵來港，有來自江西、廣州的旅客指香港中西文化薈萃吸引，專程來港體驗聖誕氛圍，打算遊港兩日。有美國旅客正在環遊世界，剛結束重慶與廣州之旅，乘搭高鐵來港感受中國香港的聖誕氛圍，開心消費。

大公報記者 肖泓宇、王亞毛

期待體驗不一樣的聖誕節

大公報記者昨日在高鐵西九龍站現場觀察，抵港大堂旅客絡繹不絕。下午時段，約每五分鐘便有一批遊客抵港。來自江西贛州的廖先生與女朋友同行，特地在聖誕期間請假來港遊玩。他告訴大公報記者，在內地社交平台經常刷到中環聖誕小鎮的資訊，看上去氛圍特別濃厚，他指贛州較少見到聖誕主題的裝潢，所以來香港體驗聖誕氛圍，打算入住銅鑼灣的酒店，方便前往中環，預算在港吃喝玩樂花費3000元。

來自廣州的旅客林先生向大公報記者說，趁在香港上學的朋友放假，首次在聖誕期間過來體驗聖誕氛圍。他指廣州雖然有聖誕裝飾，但還是想在香港體驗一下更為濃厚的聖誕氛圍。他笑言懷念茶餐廳凍奶茶的味道，以往每次來港旅遊，都會喝上一杯，「這次也不例外。」



▲廖先生表示，贛州較少見到聖誕主題的裝潢，所以來香港體驗聖誕氛圍。大公報記者肖泓宇攝



【大公報訊】記者王亞毛報道：今年聖誕燈飾璀璨，乘搭開篷巴士遊覽，可以更近距離與高高掛起的聖誕燈飾打卡。大公報記者昨日在開篷巴士團現場直擊，旅客和市民乘搭開篷巴士，穿梭中環、灣仔、尖東等聖誕燈飾景點，在冬夜吹着晚風，感受濃濃的節日氛圍，在燈飾下向上伸手，彷彿可把星星「摘」下來。

大公報記者昨晚6時半，登上了城巴因應節慶活動推出的H2C冬日開篷巴士班次，和40多名乘客坐在巴士的上層，以獨特視角體驗了一次夜晚聖誕美景。巴士由中環大會堂出發，首先經過皇后像廣場的冬日小鎮，飽覽20米高的巨型聖誕樹與數間聖誕小木屋，隨後經過灣仔一帶，觀賞港島夜景；之後巴士穿過紅磡隧道，有乘客張開雙臂感受晚風，十分高興，盡情享受冬日浪漫。

巧遇塞車 抓緊時間盡情打卡

當巴士經過隧道，並繞紅磡體育館一圈後，便沿海旁路段，駛向尖東一帶。抵達尖東帝國中心，大廈之間懸掛一整排密集的星星燈飾，巴士上層的乘客可近距離觀賞，恰好因塞車，巴士在燈飾下停留約三分鐘，早已戴上聖誕頭飾、聖誕帽的乘客們，在停車時抓緊時間，起身打卡或自拍留念，幾位小朋友向上伸手，彷彿要把星星「摘」下。

巴士隨後抵達尖沙咀半島酒店附近的終點，全程45分鐘左右，乘客們大飽眼福。

乘客不乏帶着長者和小朋友的家庭，除了慕名而來的旅客，亦有不少本地市民專程感受氣氛。市民黃先生說，聖誕選擇留港消費，這種新穎的觀光開篷巴士不僅吸引旅客，對港人而言也是不錯的休閒選擇，「小朋友特別喜歡，主要是能吹吹風、近距離看看燈飾，算是比往年多了一些樂趣。」

從美國返港的許先生隨家人體驗開篷巴士，稱是首次體驗這種觀光的方式，十分適合聖誕的節慶氣氛，他認為香港的聖誕氛圍一年比一年好，拍攝效果十分出色。

由珠海來港的旅客陳小姐說，早就做好攻略，一定要聖誕節來香港搭一趟開篷巴士，不僅能觀賞維港夜景，還能一次過遊覽多個大型的聖誕景點，在行程規劃上也比較省事。



▲尖沙咀聖誕氣氛濃厚，吸引大批市民及遊客駐足拍照。
大公報記者林良堅攝

坐開篷巴睇聖誕燈飾 小朋友伸手「摘星星」

冬日美食節開鑼 展商料生意升一成

【大公報訊】一連五日的冬日美食節昨日上午10時在灣仔會展中心開鑼，現場設有六大展區，共上千個攤位參與，包括設有日本、韓國、東南亞食品、美酒、咖啡，以及參茸海味區等，現場亦有多個熟食攤檔，向入場人士派發食品和飲品試食（見圖）。昨日一早未到10時，已有不少市民帶齊手推車在會展準備排隊入場。

參展商麥女士表示，首日開幕除了港人，亦有不少旅客前來消費。她稱每年都會來參展，十分受港人歡迎，預計生意額應該會輕微上升5%至10%左右。

市民李先生昨日入場花費約200元，購買湯品及罐頭食品。他認為美食節的人流較多，但可引入更多平日難以在港發掘到的食物，以吸引顧客。



深圳灣口岸除夕夜通宵服務

【大公報訊】由政務司司長領導的節慶安排跨部門工作小組昨日公布，因應除夕跨年倒數活動，香港特區政府與廣東省、深圳市相關部門實施特別通關安排，疏導跨境人流和車流。深圳灣口岸在除夕夜通宵運作。羅湖口岸延長服務至凌晨2時，港鐵東鐵線金鐘往羅湖方向的尾班車會相應延至凌晨12時56分開出。港珠澳大橋香港口岸、落馬洲／皇崗口岸均如常24小時通關。

羅湖口岸延長至元旦凌晨2時

深圳灣口岸實施24小時通關期間，只有持落馬洲管制站封閉道路通行許可證的跨境私家車可行走落馬洲／皇崗口岸。持有深圳灣口岸、落馬洲／皇崗、香園圍、文錦渡或沙頭角管制站許可證的跨境私家車，可在元旦凌晨時段使用深圳灣口岸。

跨境巴士方面，特區政府與跨境巴士服務營辦商安排新增元旦凌晨時段使用深圳灣口岸的服務，又會加強使用落馬洲／皇崗口岸的服務，包括由市區主要站點出發的跨境巴士，以及皇巴、金巴。

另外，為配合深圳灣口岸跨年24小時通關，專營巴士營辦商會在元旦日凌晨時段營運NB2、NB3兩條特別通宵巴士路線，由深圳灣口岸分別往返元朗／天水圍，以及往返屯門。

港鐵東鐵線的旅客除夕夜在羅湖口岸關閉後，仍可在港鐵上水站乘搭特別開設的N73號線短程巴士前往落馬洲（新田）公共運輸交匯處，再換乘皇巴前往深圳。

市民和旅客可透過保安局的「口岸通」過關資訊平台取得各陸路邊境管制站旅客和私家車過關的平均輪候時間，以及金巴和皇巴的平均輪候時間，以便計劃行程。